

累了进去歇脚,饿了可以热饭,冷了可以取暖……

环卫工百处新“家”加紧建设

本报讯 (记者 双红) 为让环卫工能在严寒酷暑环境下驱寒纳凉,拥有卫生的饮水就餐地点,2021年我市将设立100处环卫休息室作为十大民生实事之一。近日,记者从相关部门获悉,新建的环卫工休息室有的已经投入使用,有的正在购置室内设备,有的正在选址,整体建设正在加紧实施中。

休息室有效改善了环卫工人的工作环境,使他们的辛勤付出得到应有的关怀。今年新增的100处环卫工人休息室,其中,云冈区有20处,云州区、阳高县、浑源县、广灵县、左云县、天镇县、新荣区、灵丘县各10处。

浑源县今年新增的10处环卫工人休息室,已有6处处于不久前投入使用。8月12日上午10时许,在位于浑源县恒山南路福泰酒店附近一间新投入的环卫工休息室里,环卫工王美兰和彭逸利用工作间隙正在这里歇脚。约20平方米的休息室备有书报架、微波炉、电视



王美兰和彭逸在新建成的休息室歇脚 图片由受访单位提供

机、医药箱、电热水壶,里面家具一应俱全,就像一个温馨的家。今年59岁的王美兰从事环卫工作已有十多年,她说:

“以前很难找到合适的休息场所,累了就蜷缩在街头角落歇歇,现在终于有了休息的地儿,感觉挺温暖。”彭逸在旁边

一边喝热水,一边看电视里正在播出的新闻。

阳高县公用服务中心负责人告诉记者,今年新建的10处环卫工人休息室,分布在县城的每条街道。目前,已完成了前期的立项、招投标工作,预计在国庆节前后就可投入使用。“环卫工们听说给他们设了休息室,大家都很高兴,都说这件民生实事办到了他们的心坎里。”这位负责人说。

广灵县的10处休息室正在购置室内设备,预计在本月底前全部投入使用;云冈区20处休息室已完成前期的选址、立项、招投标工作;云州区10处休息室,已有5处开工建设,剩余5处正在完善手续;天镇县10处休息室,已建成4处,其余6处正在紧张施工中;灵丘县10处休息室,已建成6处,另外4处正在施工;左云县8处休息室已完工,另外2处正在选址;新荣区的10处休息室已完成选址工作。

平城区婚姻登记 需提前预约

本报讯 (记者 杨显郁) 实行预约登记,引导办事群众佩戴口罩,自觉接受体温检测,办完业务后不逗留……根据疫情防控要求,平城区婚姻登记处即日起实行登记预约制度。同时,该处负责人提醒,为减少不必要的人员聚集,“七夕”(8月14日)当天不办公。

12日上午,记者在平城区婚姻登记处看到,大厅门口安装了测温门,工作人员在门口进行登记、引流,查看健康码和行程码,并不时提醒办事群众不要扎堆。

据介绍,平城区婚姻登记处实行电话预约,控制到场人数,暂时取消颁证环节、宣誓服务。“预计每对新人10分钟左右就能办完所有手续。”一位工作人员说,这样能缩短群众逗留时间,减少人员聚集。

此外,“七夕”是我国民间传统节日,一直被不少情侣视为结婚登记的好日子。出于防疫考量,该处将暂停“七夕”(8月14日,周六)当日的登记服务。

“蓝鹰”防疫队 智能机器设备助力疫情防控

本报讯 (记者 郑林) 为全力做好防疫消杀,筑牢疫情防控安全线,万城集团大同互联网+服务产业园区的部分入驻企业组织成立了“蓝鹰”防疫队,强化疫情防控措施,保障园区工作人员身体健康和生命安全,营造安全、健康的创业环境。

“蓝鹰”防疫队使用立体式喷雾消毒C10无人机,结合弥雾消毒法对园区楼体以及门口车辆停放处、绿化带等处进行全面消杀。无人机对消杀区域划定了消杀路线,采用往返式消杀。此外,对产业园区内人员流动性较大的一楼大厅,专门配置了一台专业的测温机器人。

针对人员流动比较集中的室内办公区域、居住区域和生产区域,则采用冷雾喷雾器,通过喷洒消毒液,从而达到消除异味的目的。除了采用智能防疫机器进行消杀的同时,还实行人工消杀模式,消杀人员分别使用弥雾喷雾机及电动超微雾化机,对各楼层的



测温机器人(左)和消杀机器人(右) 郑林 摄

公共走廊、公共门窗、路演大厅、步梯间及卫生间地面、墙面、水池、便池等进行全覆盖的消杀,保障防疫消杀工作全覆盖、无遗漏。

龙头带动 市场引领

线上线下齐发力 大同黄花更俏销

本报讯 (记者 李兴华) “这是福建客商的订单,别和广州的弄混了……”这几天,大同花倾城田间农业发展有限公司负责人杨旗忙得不亦乐乎,眼下他已收购了近70万公斤鲜黄花,经过深加工后,就可按订单如期发货了。12日,记者从市农业农村局了解到,我市黄花采摘已进入收尾期,通过龙头带动和市场引领,线上线下齐发力,预计今年大同黄花更俏销。

据了解,市财政近两年累计投入1.47亿元支持黄花产业发展,撬动冰华、三利、民之源、隆福祥、天特鑫、宜发同诚、坊城产业园等龙头企业投资2亿多元,用于支持深加工生产线建设、改良升级及产品研发,持续延伸产业发展链

条。目前,全市共培育黄花生产加工经营主体175家,冻干、冰鲜、烘干等工艺日臻成熟,产业链加工延伸产品30多款,年产值达9亿元。

与此同时,通过市场引领,拓展营销渠道。线上三利、宜民、花倾城等企业通过对接淘宝、京东、拼多多等知名第三方电商平台开展销售,去年以来共销售黄花产品2000多万元;我市还通过参与“秦晋之好”“大同黄花晋京城”“星光行动·大同好粮助农专场”“京源助农”等大型直播活动,现场销售黄花产品1300多万元,带动销售上亿元。在线下,我市在北京、上海、广州、太原建立4家黄花直营店,在市内建立9家大同黄花直营店、大同黄花专柜,并在上海国际食品产业

园山西一条街设立大同黄花专营店;我市还与南粤集团开展合作,助力大同黄花进入澳门市场。

“去年我们与家乐福集团公司签署了基地直采战略合作协议,他们共采购黄花1万6千公斤。今年黄花行情特别好,干黄花每公斤能卖到44—46元,比去年高14元左右,黄花种植户每亩能增收2000元左右,这几天,来自上海、广州、福建等沿海城市的客商纷纷前来订货,今年的黄花不愁外销。”杨旗说。

市农业农村局相关负责人表示,黄花发展前景看好,我市将继续多渠道开拓国际国内市场,提高大同黄花品质,叫响“大同黄花”品牌,让大同黄花唱响全国,走向世界。

党史回眸 (1921—2021)

1949年8月12日

新华社针对美国国务院8月5日发表的《美国同中国的关係》白皮书,发表以《无可奈何的供状》为题的评论。接着,毛泽东又为新华社撰写了《丢掉幻想,准备斗争》《友谊,还是侵略?》《唯心历史观的破产》等五篇评论,揭露美国政府对华政策的侵略本质及其对中国革命的仇视。

1977年8月12日

中国共产党第十一次全国代表大会举行。大会宣告“文化大革命”已经结束。

据《北京晚报》